
１　アンケート回答者の年齢
単位：人

年齢 人数
20歳未満 0

20歳 　 ～　  29歳 1
30歳　　～　　39歳 1
40歳　　～　　49歳 3
50歳　　～　　59歳 1
60歳　　～　　69歳 6
70歳　　～　　79歳 7

80歳以上 1
合計 20

２　講座の内容について　
単位：人

とてもわかり
やすかった

わかりやす
かった

わかりづら
かった

難しかった 不明

20歳未満 0 0 0 0 0
20歳 　 ～　  29歳 1 0 0 0 0
30歳　　～　　39歳 1 0 0 0 0
40歳　　～　　49歳 2 1 0 0 0
50歳　　～　　59歳 1 0 0 0 0
60歳　　～　　69歳 3 3 0 0 0
70歳　　～　　79歳 4 3 0 0 0

80歳以上 0 1 0 0 0
合計 12 8 0 0 0

（意見）
・グラフや写真を多用していてわかりやすかった。
・具体的な方法・対応の仕方を話してもらえた。
・現場での苦労話を含め、具体的に説明していただき、大変楽しく分かりやすい内容でした。
・活動・取り組みの実例にふれることができました。
・具体的に今後の活動に生かせたらと思う。
・高校生との関わり方がいまいち不明な部分があったが、方向が見えた気がしました。
・講師がユーモアを交えたお話が分かりやすかったです。
・若者を巻き込む工夫についても色々目からうろこでした。
・具体的で今後の参考になった。
・現場の人が動くのがどんなに大切かと思いました。

３　講師はどのような人がよいか　　（複数回答）
単位：人

大学教授 新聞等の記者 行政職員 その他 不明
20歳未満 0 0 0 0 0

20歳 　 ～　  29歳 0 0 0 0 0
30歳　　～　　39歳 1 0 0 1 0
40歳　　～　　49歳 2 1 2 0 0
50歳　　～　　59歳 1 1 0 0 0
60歳　　～　　69歳 1 0 1 2 0
70歳　　～　　79歳 0 1 3 2 0

80歳以上 1 0 0 0 0
合計 6 3 6 5 0

（その他の意見）

・総務省の選挙担当者

・他の自治体の選挙関係者

・選挙について学問的に研究している人

４　今後開催して欲しい選挙セミナーのテーマ

・新しい選挙啓発の取り組みを紹介する内容

・選挙の将来を考えるようなテーマ

・主権者教育に取り組んで効果をあげている他の自治体の事例を紹介する

・若者はどういう点を選挙に求めているかみんなで考えてみたい。高校生の意見が聞きたい。
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５　今回の選挙セミナーに関する意見

・若者の投票率向上に向けて、様々な取組みを試みているのだと思いました。

・分かりやすく楽しいセミナーで、初心者にも参加しやすかったです。

・他区の取組事例について話を伺うことはとても参考になる。

・西区担当者の情熱に圧倒されました。すばらしいです。
・今まで参加した中で一番おもしろかったです。

・他区の明推協との共催は良いと思います。

・ニーズに合わせた取組みをどんどんやらないといけないと思いました。本日は貴重なお話をありがとう
ございました。

・明推協を仕事で担当するにあたって、事務局側と明推側のそれぞれの高校生等へのアプローチ方法を
知ることができて大変勉強になりました。

・他の区の啓発活動が聞けたのがとてもよかった。一方の話を聞くだけでなく西区・浦和区の意見交換が
できたのが良かった。


